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Возраст воспитанников, группа: 5-6 лет, логопедическая группа 

Виды детской деятельности: познавательная, коммуникативная 

Образовательные области: «Познавательное развитие», «Речевое 

развитие», «Социально-коммуникативное развитие» 

Цель: Формирование у детей нравственно-патриотических чувств 

к большой, многонациональной Родине – России.  

Задачи:  

• Познакомить детей с главными символами (флаг, герб, гимн). 

• Формировать уважительное отношение к государственным 

символам России. 

• Познакомить с предметами быта и сувенирами - матрёшка, 

валенки, самовар, русская тройка, лапти, русская печь, 

гармошка, балалайка. 

• Обогатить словарный запас детей 

• Воспитывать чувство патриотизма. 

• Прививать любовь к Родине, чувство гордости за страну, в 

которой живешь. 

Предварительная работа: чтение и рассматривание книг о 

Государственной символике России, изучение наглядно дидактического 

комплекта о символах России, прослушивание гимна России, чтение 

произведений о Родине, пословицы и поговорки. 

Используемые материалы для создания игрового 

образовательного пространства: ИКТ, запись гимна, альбом «Символика 

РФ», дидактическая игра «Наша Родина» 

Ход мероприятия 

Ритуал приветствия: (Введение в игровую ситуацию) 

               «Дружная семья» 

Я, ты, он, она- 

Вместе дружная семья. 

Руку дай соседу справа. 



Руку дай соседу слева. 

Я, ты, он, она- 

Вместе дружная семья. 

Улыбнись соседу справа, 

Улыбнись соседу слева. 

Обними соседа справа, 

Обними соседа слева. 

Ущипни соседа справа, 

Ущипни соседа слева. 

«Актуализация» 

Педагог читает стихотворение: 

Россия – Родина святая! 

Люблю тебя я всей душой! 

Россия – ты обитель рая! 

Горжусь Великою страной! 

Родина! Это слово с детства знает каждый. Родина – это место, где ты 

родился, где ты живёшь со своими родителями, со своими друзьями.  

-Что, по-вашему, объединяет нас всех? (ответы детей: Мы все-

россияне, мы граждане Российской Федерации) 

-Как называется наша страна? (Наша страна-это Россия или 

Российская Федерация). 

12 июня 1990 года в стране была принята Декларация (важный 

документ) о государственном суверенитете (независимости) России. Позже 

этот день объявили государственным праздником и стали называть " День 

России". 

Ребята, посмотрите, пожалуйста, на экран. Что мы 

видим? (Карту России) 

Велика наша Родина — самая большая в мире. Она занимает одну 

шестую часть земной суши и превышает семнадцать миллионов квадратных 

километров. Ей нет равных по территории. Когда на одном ее конце 



восходит солнце, на другом оно заходит. Это огромное государство! 

Расположено оно на континенте Евразия. Есть в России высокие горы, 

полноводные реки, глубокие озера, густые леса и бескрайние степи. Наша 

страна богата полезными ископаемыми. 

                          Пальчиковая гимнастика «Моя страна» 

Посмотрю на карту я: 

(вытягивают вперед прямые ладони) 

Вот российская земля. 

(поочередно соединяют одноименные пальцы рук) 

Есть леса тут и озера, 

Горы, реки и моря. 

Я люблю тебя, Россия, 

(крепко сжимают в «замок») 

Ты же Родина моя! 

 (прикладывают руки к груди) 

«Открытие детьми нового знания» 

Символ - это условные знаки или изображения, имеющие для человека 

или целого народа очень важное значение. Символы бывают официальные - 

те, которые утверждены законом. 

-Назовите государственные символы? (Герб, флаг, гимн). 

Флаг — это отличительный знак, символ государства. Каждая 

самостоятельная, независимая страна имеет свой флаг, и сколько в мире 

стран, столько и флагов. Флаг устанавливают над зданиями государственной 

власти, в кабинетах высших должностных лиц, на зданиях дипломатических 

представительств за границей, в дни праздников, во время спортивных 

соревнований, солдаты принимают присягу, идут в бой, чтобы защитить 

свою Родину. 

Посмотрите, как широко простёр свои крылья орёл на гербе России. 

Одна его голова обращена на запад, другая — на восток. Это очень 

символично. Ведь Россия расположена сразу в двух частях света: большая 



часть её площади находится в Азии, меньшая — в Европе. Где вы можете 

увидеть изображения герба? (на монетах,  на грамотах и дипломах, на 

официальных печатях, государственных наградах) 

Гимн — славящая Родину, Отечество, Отчизну торжественная песня. 

Когда звучит величественная музыка гимна, все встают, мужчины – без 

головных уборов, отдавая тем самым дань уважения Отечеству — земле 

наших отцов, дедов, прадедов. В каких случаях исполняется гимн? (во время 

торжественных церемоний, подъёма Государственного флага РФ, во время 

проведения военных парадов и спортивных соревнований). 

 Мы любим Родину, потому что в России всё для нас своё, родное, всё 

нам близко и дорого. И это чувство любви к Отчизне, гордости за её 

державную мощь прекрасно передали авторы гимна — написавший музыку 

композитор Александр Васильевич Александров и сочинивший слова поэт 

Сергей Владимирович Михалков. (прослушивание отрывка Гимна России) 

Кроме гимна, герба и флага, есть еще символы России, которые 

прославили нашу страну. Какие неофициальные символы вы знаете? 

(самовар, матрешка, береза, медведь, шапка-ушанка, балалайка) 

Москва - город древний и всегда юный. Москва растет 

и преображается на глазах, но при этом остается истинно русской по своему 

духу. Москва гостеприимна и доброжелательна. Город был основан 

на Москве реке, поэтому и получил такое же имя. Москва сегодня – это 

современный, процветающий город. В Москве работают наше 

правительство и президент - В.В Путин. В Москве принимаются все важные 

законы, по которым живёт наша страна Россия.  

Наша страна великая, сильная и красивая. Но страна – это не только 

леса, поля, реки и города. Страна – это прежде всего люди, которые в ней 

живут. Мы с вами россияне. Наша страна сильна дружбой разных народов, 

её населяющих. А народов этих очень много. Русские, чуваши, мордва, 

башкиры, татары – в средней полосе России, чукчи, ненцы – на севере, 



осетины, ингуши – на юге страны. Каждый народ говорит на своём языке, 

имеет свою историю, культуру, традиции. 

(педагог предлагает детям дидактическую игру «Наша Родина») 

«Рефлексия 

• Как называется наша страна? 

• Назовите символы России. 

• Назовите неофициальные символы России 

• Назовите цвета российского флага 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Список литературы. 

Интернет-ресурс: 

1. https://nsportal.ru/detskii-sad/korrektsionnaya-

pedagogika/2019/04/15/kartoteka-ritualov-privetstviya 

2. https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2021/06/24/kartoteka-

palchikovoy-gimnastiki-po-patrioticheskomu-vospitaniyu 

3. https://detskie-stihi.com/stihi-pro-gerb-rossii/ 

4. https://aromatyschastya.ru/stixi-o-flage-rossii-dlya-detej 
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